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Ata da 1a (primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no dia 
17 (dezessete) de Janeiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), V (primeira) Sessão Legislativa 
da 17 (décima sétima Legislatura. 

Às 09 (nove) horas do dia 17 (dezessete) de janeiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), na sede do 
Poder Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n° 389 (trezentos e oitenta e nove), Centro, 
reuniu-se em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de 
Altaneira sob a Presidência do Vereador Professor Deza Soares e secretariados pela Vereadora 
Professora Ana Maria. Pelo Termo de Comparecimento reLlstrou-se a presença dos Vereador': 
Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Paulo  Robson;  Professor Nonat:), Tia Janne; Valmir Brasil e Zé \ • .: 
Zuza. Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão. 
EXPEDIENTE: Item 1: Oficio n° 086/2024, do Poder Executivo, referente a remessa da Lei 
Municipal n° 932/2024; Item 2: Projeto de Lei IV 018/2024, de autoria do Poder Executivo, que 
dispõe sobre a concessão do adicional de periculosidade aos motoristas e guardas municipais, e dá 
outras providências; Item 3: Oficio n° 088/2024, do Poder Executivo, referente a remessa da Lei 
Municipal n° 933/2024; Item 4: Oficio n° 087/2024, do Poder Executivo, encaminhando o Plano de 
Sustentabilidade; Item 5: Oficio n° 186/2024, da Secretaria de Administração e Finanças 
encaml -.1-iando a docuriltaitação da prestação de Contas, referente ao mês de Novembro de 2024, d 
todas as Secretarias Municipais; Item 6: Oficio n° 187/2024, da Secretaria de Administração 
Finanças, encaminhando a documentação da prestação de Contas, referente ao mês de Dezembro 
2024, de todas as Secretarias Municipais; Item 7: Projeto de Lei n° 002/2025, de autoria do Pode 
Executivo, que dispõe sobre o processo de escolha para provimento dos cargos em comissão do 
Diretor e Coordenador Escolar das Escolas públicas Municipais de Ensino Infantil e Fundamental do 
município de Altaneira-CE e da outras providencias; Ite i 8: Oficio n° 023/2025, do Poder 
Executivo, solicitando a retirada de pauta do Projeto de Lei n° 018/2024, de autoria do Poder 
Executivo, que dispõe sobre a concessão do Adicional de Periculosidade aos Motoristas e Guardas 
Municipais, enviado à esta Casa em 23 de dezembro de 2024; Item 9: Oficio n° 028/2025, do Poder 
Executivo, encaminhando informações sobre a liderança do Governo na Casa; Item 10: Oficio 
02/2025, da Secretaria de Administração e Finanças, referentemente a encaminhamento de extratos 
individualizados das contas da Prefeitura Municipal de Altaneira, com apontamentos de todos os 
saldos existentes em 31 de dezembro de 2024; Item 11: Projeto de Resolução n° 001/2025, de 
autoria do Vereador Paulo  Robson,  que altera dispositivos da Resolução n° 004/2024, que institui o 
Regimo Interno da  Camara  Municipal de Altaneira e adota outras providências; Item 12: Proposta 
de Emenda à Lei Orgânica Municipal n° 001/2025, de autoria do Vereador Paulo  Robson,  que 
acrescenta parágrafo ao  Art.  19 da Lei Orgânica Municipal e adota outras providências; Item 13: 
Formalização, de autoria do Bloco de Minoria na Casa, de Bloco e Indicação do Líder; Item 14: 
Indicação, de autoria do Vereador Zé de Zuza, dos membros da Comissão Permanente; Item 
Formalização, do Bloco de Maioria na Casa, de Bloco e Indicação de Líder e Item 16: Indicação, 
Vereador Professor Nonato, dos membros da Comissão Pen.=ariente. Após, foi posto em votação 
pedido de urgência do Projeto de Lei  le  002/202±, de autoria a Poder Executivo, que dispõe sobre 
o processo de escolha para provimento dos cargos em comissão do Diretor e Coordenador Escolar 
das Escolas públicas Municipais de Ensino Infantil e Fundamental do município de Altaneira-CE e 

outras providências. Na discussão, o Vereador Júnior do Povo registrou que acompanhou uma 
ortaria da Prefeita Ana Kesia exonerando todos os gestores escolares do município, registrando que 
stes profissionais não estavam nos referidos cargos "por escolha", mas, sim, porque passaram um 

processo seletivo. Logo, de acordo com o Parlamentar, as exonerações poderiam ter ocorrido apenas ,4  
quando o novo processo seletivo fosse finalizado. Assim, afirmou que a urgência não é tão urgente. 
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0 Vereador Paulo  Robson,  por sua vez, abordou questões sobre a nomeação de gestores escolares e 
a necessidade de ajustes legais. Esclareceu que, segundo a Procuradoria Municipal, o banco de 
gestores escolares foi originalmente instituído por decreto e não por lei municipal, o que não atende 
As exigências legais atuais. Assim, a administração pretende corrigir essa situação enviando um 
Projeto de Lei à Câmara para regularizar o processo. Enfatizou que os gestores atuais estão apenas 
designados para que as atividades educacionais, consideradas essenciais, não sejam interrompidas. 
Prosseguindo, afirmou que a urgência do Projeto de Lei se justifica para garantir que as nomeações 
ocorram de forma legal e em conformidade com as orientações da procuradoria, tendo, assim, o 
objetivo de regularizar o banco de gestores por meio de uma legislação adequada, respeitando os 
requisitos legais e assegurando o funcionamento continuo dos serviços educacionais. 0 Veread 
Professor Nonato, por sua vez, discutiu a regulamentação dos cargos de direção escolar e destacou 
importância de justificativas claras para a exoneração de diretores de gestões anteriores, evitando 
que o ato seja visto como "perseguição política". O Parlamentar também relembrou que a exigência 
de seleção para diretores escolares está prevista na Lei Orgânica do Município e que seria ideal 
incluir a participação das famílias nesse processo, alinhando-se As normas educacionais. Ademais, 
questionou a urgência apontada pela administração, argumentando que as escolas não estavam 
prejudicadas e que os diretores anteriores possuíam respaldo legal para permanecer no cargo até 
julho ou agosto do corrente ano. 0 Presidente Professor Deza Soares registrou que foi o primeiro 
Parlamentar na história de Altaneira a propor o processo seletivo para a direção escolar. Entretanto, 
de acordo  corn  o nobre, gestões anteriores não seguiram essa determinação legal. Ainda assim, 
informou que continua defendendo essa ideia, pois, registrou acreditar que esse é um procediment 
adequado, inclusive já adotado no Estado. Também registrou que, na época, chegou a pesquisa 
estudar para compor a matéria e apresentar a proposta, que foi aprovada. Porém, posteriormente, não 
foi devidamente implementada no município. Não havendo mais discussão, a urgência foi posta em 
votação pelo sistema pelo sistema eletrônico de votação nominal, sendo aprovada por unanimidade. 
Na sequência, seguiu-se para os Registros da Presidência, onde o Presidente Professor Deza Soares 
iniciou informando que a sessão ordinária que era pra ter ocorrido na Ultima sexta-feta, dia 10 
(dez) foi cancelada devido à falta de energia que atingiu parte da cidade, inclusive, a sede da  
Camara  Municipal. Em seus registros, também destacou a Posse dos Vereadores e a eleição da 
nova Mesa Diretora, composta por ele como Pfesidente, o V ereador Valmir Brasil como Vice-
Presidente e Vereadora Professora Ana Maria como Secretária. Acerca de criticas recebidas pelo 
seu nome Parlamentar, informou que continua e continuará a utilizar o sobrenome "Soares", pois, 
este se origina do seu pai, Joaquim Soares da Silva, homem que possuiu muita importância para o 
município c de quem muito se orgulha. Relativamente a outras criticas das quais foi alvo, 
reafirmou sua postura e seu compromisso com a imparcialidade e transparência, priorizando a 
responsabilidade acima de interesses partidários. Também fez menção a Posse da Prefeita Ana 
Késia e do Vice-Prefeito Vicente  Jackson,  ocorrida no dia 2 (dois) de janeiro, além trazer informes ( 
sobre reuniões  corn  os Parlamentares e a Assessoria Interna da  Camara  para alinhar os trabalhos 
Legislativos. Comentou sobre a sessão extraordinária ocorrida na Ultima quarta-feira, dia 1-5N,..__) 
(quinze), onde foi abordada a situação financeira do município e a folha de pagamento, com 
presença de autoridades locais, como a Prefeita Ana Késia, o Secretário Municipal de Governo, 
Ariovaldo Soares e o Secretário Municipal de Educação, Francisco Adeilton. Ademais, destacou a 
importância da lei que proibe celulares nas escolas e fez informes sobre a taxação do PIX. Por fim, 
mencionou o Dia Nacional dos Tribunais de Contas, celebrado hoje, ressaltando sua relevância 
para a fiscalização pública, e informou sobre o meidente de alagamento na sede da  Camara,  cujos 
reparos já estão em andamento pela empresa responsável sem custos adicionais. TEMA LIVRE: 
0 Vereador Zé de Zuza parabenizou a Prefeita Ana Kézia, o Secretário Ariovaldo Soares e o 
Secretário Francisco Adailton por esclarecerem a situação financeira do município na Ultima 
sessã0.extraordinaria e ressaltou sua felicidade ao saber que os servidores que não receberam em 
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dezembro serão pagos ainda em janeiro. Destacou a importância disso para os servidores e o 
comércio local, especialmente após os problemas financeiros deixados pela gestão anterior, que 
priorizou credores ao invés dos servidores. Teceu criticas a falta de consideração do  ex-gestor, 
que, ao sair, deixou promessas não cumpridas e a cidade em desordem. Além disso, elogiou a 
equipe de limpeza e infraestrutura pela dedicação durante os períodos festivos para manter a 
cidade limpa, apesar das condições em que a receberam, com entulhos e ruas obstruidas. Também 
mencionou a necessidade de revisão em algumas  Areas  com problemas pendentes. A Vereadora 
Professora Ana Maria informou que, em visita As instalações da Secretaria de Saúde Municipal, 
quando solicitou fazer a vistoria dos transportes, lhe foi informado que os mesmos estariam em 
viagem. Diante disso, deixou o questionamento de: se os transportes estavam tão sucateados 
quanto relatado, como estão hábeis para realizar viagens? Aparte, o Vereador  Junior  do Povo 
registrou tristeza em, no primeiro discurso, a Secretária Municipal de Saúde, Ivanna Alcântara, 
externar que os veículos da referida pasta estavam sucateados, afirmando que esse termo vem da 
palavra "sucata", que não servem para nada. Afirmou ainda que, quando questionou sobre os 
transportes à referida Secretária, a mesma havia informado que "os seus carros estavam viajando". 
De volta com a fala, a Vereadora Professora Ana Maria corroborou a afirmativa do Vereador 
Júnior e afirmou que se deve ter cuidado  corn  as palavras, pois, "os carros não são de ninguém, e 
sim do Povo". Aparte, o Vereador Paulo  Robson  trouxe a público um relatório onde consta 
situação da frota dos transportes da pasta saúde. A Vereadora Tia Janne, por se tratar se s 
primeira sessão ordinária do mandato, expressou gratidão pela confiança do povo de Altaneira 
sua pessoa e destacou seu compromisso de colaborar na construção de urna cidade mais ju 
inclusiva e prospera. Ressaltou que seu mandato será baseado no diálogo com a comunidade, 
ouvindo as demandas de trabalhadores, jovens, mulheres e idosos para guiar suas ações. Prometeu 
defender políticas públicas que promovam justiça social e equidade, atuando com honestidade, 
responsabilidade e transparência. Além, convidou os colegas Parlamentares a superarem 
divergências em prol do bem comum, reforçando que seu compromisso é com a comunidade 
altaneirense. Finalizou com uma mensagem de esperança, enfatizando que, com trabalho sério, 
dedicação e respeito, é possível moldar  urn  futuro promissor para a cidade. Aparte, o Vereado 
Paulo  Robson  relatou problemas graves nas ambulâncias do município, com base em um relatório 
da diretora administrativa. Destacou defeitos como portas danificadas, problemas no alternador, 
retrovisores, luminárias não funcionais e itens de segurança comprometidos, como travas e 
sensores defeituosos. Também mencionou problemas de documentação e manutenção inadequada, 
que comprometem a segurança e o conforto dos pacientes que necessitam dos referidos 
transportes. Enfatizou ainda que as ambulâncias não deveriam estar operando nessas condições, 
apesar de algumas já terem passado por reparos. Ressaltou a urgência de corrigir esses problemas, 
dada a importância desses veículos para atendet As necessidades da população. Em outro aparte, o 
Vereador Zé de Zuza trouxe informações referentemente ao cronograma de pagamento dos 
servidores públicos, infonnando que, em reunido, a Prefeita afirmou que ate o dia 31 (trinta e u 
do corrente mês apresentaria uma resposta sobre o assunto. Também registrou que a Chefe do 
poder Executivo Municipal estaria aguardando o relatório do  ex-gestor. Finalizou afirmando 
acreditar que até o dia 30 (trinta) desse mês haverá uma resposta definitiva sobre isso. Em seu 
tempo regimental, o Vereador Valmir Brasil versou sobre importantes questões do município. 
niciando pelas condições dos veículos da saúde, registrou que há uma reclamação generalizada 
obre o sucateamento de carros, especialmente ambulâncias, doadas por Deputados. Informou 

acreditar que uma solução sereia que a Secretaria de  Sande  estabelecesse um controle rigoroso, 
responsabilizando motoristas pelo estado dos veículos e realizando inspeções regulares para evitar 
danos ou negligências. Ainda sobre transportes danificados, registrou que  lad  no município uma 
caçamba que, por vários anos, funcionou sem sequer passar por manutenção, porém, no inicio  
des a---gestdo, o veiculo "apareceu quebrado". No tocante a problemas na infraestrutura  
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escolar, registrou que colégio da comunidade do São Romão precisa de manutenção urgente, 
informando que foi pedido que a empresa responsável pela obra seja notificada para realizar os 
reparos antes do inicio das aulas, para que possa ser garantida a segurança para alunos e 
tranquilidade para pais. Relativamente ao uso inadequado de ambulâncias, trouxe a público que foi 
criticado o uso de ambulâncias para fins não relacionados à saúde, como transportar compras, por 
exemplo. Acerca dessa problemática, o Vereador solicitou providências da Secretaria de Saúde 
para evitar essas situações e alertou que, caso persistam, fará denúncias formais. Por fim, sobre 
pagamentos aos servidores públicos, registrou que apoiou a resolução rápida das pendências 
salariais e manifestou confiança de que a Prefeita Ana Késia encontrará uma solução adequada 
para tranquilizar os funcionários do município. Aparte, o Vereador Professor Nonato registrou q 
acompanhou por redes sociais o mutirão de limpeza protagonizado pela Prefeita Ana Késia e, n  
video  em questão, a caçamba citada pelo seu antecessor estava funcionando. Registrou ainda que 
os carros possuem avarias, e não estão "sucateados". Em outro aparte, o Vereador Paulo  Robson  
registrou que a caçamba em questão, funcionou por apenas aproximadamente 30 (trinta minutos) e 
logo depois desde tempo, parou de funcionar novamente. O Vereador Júnior do Povo reforçou que 
o termo que deve ser utilizado para se referir aos transportes, é "avaria", como foi utilizado pelo 
Vereador Professor Nonato. Informou que a antiga gestão deixou urna topique nova, no valor de 
mais de R$300.000,00 (trezentos mil reais) e ônibus com emenda parlamentar destinada. Sobre 
esses transportes, afirmou que as máquinas precisam de manutenção, assim como o ser humano 
precisa realizar os exames. Também informou que irá fazer um requerimento direcionado A  SOP  
para que seja feita a manutenção na CE-388, que liga o município de Altaneira A Nova Olinda, 
para que, como isso, vidas não sejam colocadas em risco, haja vista a atual situação da estrada. Em 
outro ponto, levantou questionamento sobre a iluminação pública municipal que, de acordo com o 
Parlamentar, necessita de reparos. O Vereador Paulo Robsop expressou satisfação em participar da 
primeira sessão ordinária e destacou o compromisso com a transparência no mandato Parlamentar 
Em face disso, informou A população sobre seu afastamento do cargo de professor municipal  pa  
assumir a função de Vereador, em cumprimento As diretrizes legais e decisões do Suprem 
Tribunal Federal, que proibem a tripla remuneração de servidores públicos. 0 Vereador 
reconheceu ações positivas da gestão atual, como o mutirão de limpeza, a atualização frequente 
dos portais de comunicação do governo municipal e a reativação de instituições importantes, como 
a seleção de futebol, o Arraid. do Furdunço e o sindicato dos servidores. Enfatizou a relevância 
dessas iniciativas para o município e parabenizou a equipe de comunicação. Sobre os desafios 
enfrentados pela gestão. destacou problemas na iluminação pública e no transporte público, como 
o estado de veículos da saúde, por exemplo, sugerindo manutenções mensais para evitar falhas e 
garantir segurança. Reforçou seu compromisso em fiscalizar essas condições e colaborar para 
resolver as demandas da população. Finalizou agradecendo a oportunidade, manifestando 
otimismo com os trabalhos legislativos e desejando que a jornada parlamentar seja abençoada. 
Vereador Paulo Geaneo abordou a renovação do contrato da empresa de energia, informando que 
ele se encerra no dia 28 (vinte e oito) do corrente mês e que já está sendo feito um levantamento 
das luzes apagadas para providenciar os ! !..aros. Quanto As ambulâncias, discordou da 
caracterização de "sucateadas", afirmando que os veículos são seminovos, com cerca de dois anos 
de uso, e sugeriu que o termo correto seria "com avarias", dado o uso continuo e intenso. Destacou 
a necessidade de transporte no Distrito do São Romão e regiões vizinhas, defendendo a 
importância de manter uma ambulância ou veiculo disponível para atender os moradores, 
especialmente considerando que o médico está presente no local apenas duas vezes por semana. 
Informou que apresentará um requerimento formal para solicitar essa medida. Além disso, pediu 
que o governo municipal reveja o Decreto n° 02/2025, enfatizando a necessidade de mais empatia 
nas redistribuições de servidores, especialmente aqueles com décadas de serviço e comorbidades. 
CritiçQuaJjsensibilidade de algumas decisões da atual gestão, apontando o impacto negativo 
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sobre os funcionários transferidos para locais distantes ou com condições inadequadas. 0 
Vereador Professor Nonato reafirmou que os veículos do município não estão sucateados, uma vez 
que continuam em operação, realizando viagens regularmente — algo que veículos sucateados não 
seriam capazes de fazer. Solicitou maior cuidado e respeito nas falas relacionadas aos bens do 
município. Destacou que cada gestão tem suas prioridades, exemplificando que a administração 
anterior optou por focar no cuidado com o povo de Altaneira, enquanto o Prefeito de Assaré 
direcionou seus esforços para a construção de prédios. Sobre o oficio do Poder Executivo que 
solicita a retirada do Projeto de Lei n° 018/2024, observou a contradição daqueles qu 
anteriormente alegavam a retirada de direitos e agora pedem a exclusão de uma propositura que 
sequer foi implementada. Relembrou que o requerimento inicial para a implementação dessa 
medida foi de sua autoria e anunciou que apresentará novamente a matéria. 0 Vereador Professor 
Deza Soares também fez uso do seu tempo regimental e fez esclarecimentos quanto a questões 
sobre a eleição da Mesa Diretora da Câmara para o biênio 2025-2026 (dois mil e vinte e cinco 
dois mil e vinte e seis). Informou sobre a iniciativa do Vereador Júnior do Povo entrar com uma 
ação para anular a referida eleição e, se dirigindo ao colega Vereador, questionou sobre a 
motivação do desejo de anular a eleição da Mesa Diretora, já que a mesma foi eleita dentro dos 
critérios legais e democraticamente; quem mais estaria por trás da iniciativa e se o mesmo acredit 
que a solicitação será. atendida. Desse modo, o Vereador Júnior do Povo afirmou que a iniciativ 
surgiu por força de lei, questionando "que, se essa Casa é a Casa que constrói leis, por que est 
está desrespeitando a lei?". Sobre quem estaria por trás, afirmou que os 4 (quatro) votos que 
recebeu, responde à pergunta. Sobre o Ultimo questionamento, afirmou acreditar que a lei serd 
respeitada, informando que a discussão que está havendo agora é sobre o marco temporal. De 
volta com a fala, o Vereador Professor Deza Soares saiu em defesa da eleição, destacando que a 
mesma foi realizada de forma democrática e dentro dos critérios formais. Afirmou que a iniciativa 
do colega Vereador é urna ação direta contra a sua pessoa, numa tentativa de desestabilizar o seu 
trabalho frente a Casa Legislativa. Lamentou o fato de o seu próprio grupo policio tentar anular 
uma eleição onde possui dois representantes na Mesa Diretora: ele, na condição de Presidente e a 
Vereadora Ana Maria, na condição de Secretária. Esclareceu ainda que, caso essa solicitação sei 
aceita e a eleição anulada, outra eleição será realizada. Reafirmou sua postura imparcial e 
competente a frente dos trabalhos da Casa Legislativa, sem se submeter a jogos  politicos.  Aparte, a 
Vereadora Professora Ana Maria informou que não apoiou a iniciativa do Vereador Júnior do 
Povo, inclusive, tendo manifestado sua posição previamente contra essa ação. Retomando a 
palavra, o Vereador Professor Deza Soares relatou que o grupo do qual faz parte tentou acordos 
com a atual situação para minar a sua candidatura. Nessa linha, o Parlamentar reiterou que foi 
procurado pelo Empresário Palito e outras pessoas do grupo do Empresário para garantir a 
continuidade de seu trabalho, agradecendo, no ensejo, aos que o apoiaram. Também registrou que 
os Vereadores propagaram pela cidade que ele, Vereador Professor Deza Soares, estava traindo o 
grupo, porque seria Presidente da Prefeita Késia e, diante disso, apontou a contradição, pois, 
informou que estes mesmo Vereadores queriam eleger de todas as formas um Presidente do grupo  
politico  da Prefeita. Por fim, enfatizou que sua oposição é fundamentada e que continuará 
conduzindo a Câmara de forma séria, sem criar poi3micas esnecessárias. ORDEM DO DIA: 
Item 1: Projeto de Indicação n° 001/2025, de autoria do Vereador Paulo  Robson,  que altera o 
PCCR do Magistério para regular até a metade da atividade extraclasse em regime de trabalho 
domiciliar. Após a leitura da matéria, o autor da mesma explicou que, após orientação da 
assessoria, ajustou uma proposta inicialmente pensada como projeto de lei, para apresentá-la como 
indicação ao Poder Executivo, respeitando as normas legais. Sobre o objeto da matéria, destacou 
que a regulamentação para permitir que parte do tempo de planejamento dos professores seja 
realizada em casa seria altamente benéfica, considerando as dificuldades enfrentadas nas escolas, 

recursos técnicos e espaços adequados. Ressaltou a importância dessa medida para a 
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classe docente e solicitou o apoio dos Vereadores para enc—ininhar a proposta ao Executivo, 
alinhando-a aos compromissos de campanha e defesa dos professores. Na discussão da matéria, a 
Vereador a Professora Ana Maria expressou apoio à proposta do colega, destacando sua relevância 
para os professores. Ressaltou que o planejamento domiciliar pode resultar em um trabalho mais 
focado e de maior qualidade. 0 Vereador Professor Nonato destacou a importância do titulo de 
professor, ressaltando o papel essencial da educação ao longo da história e suas transformações 
atuais. Manifestou apoio A proposta de regulamentação do planejamento domiciliar para 
professores, reconhecendo seu mérito e relevância para a melhoria das condições de trabalho e da 
qualidade do ensino. O Vereador Júnior do Povo parabenizou o Vereador Paulo  Robson  pela 
proposta, destacando sua importância para os desafios enfrentados pelos professores. Ressaltou a 
necessidade de implementar a regulamentação de forma efetiva, garantindo que não haja prejuízo 
para os alunos ou a organização escolar. Reconheceu o valor da profissão docente e a necessidade 
de estudos financeiros para viabilizar a proposta, declarando seu apoio A iniciativa. 0 Vereador 
Valmir Brasil parabenizou o Vereador Paulo  Robson  pela iniciativa, destacando sua relevânci 
para a educação e seu potencial para melhorar o planejamnto docente c a qualidade do ensin 
Declarou seu apoio ao projeto e reafirmou que dará seu vot.: favorável. 0 Vereador  Profess  
Deza Soares parabenizou o Vereador Paulo  Robson  pela iniciativa, destacando os benefícios  pa  
os professores e a educação. Recordou uma proposta semelhante de sua autoria, que não avanç 
por questões legais, e elogiou o alinhamento desta nova abordagem As normas. Declarou seu apoi 
e voto favorável, caso necessário, reforçando a importância da matéria. A Vereadora Tia Jann 
saudou os professores, especialmente os de Altaneira, reafirmando seu compromisso em beneficiar 
a categoria. Destacou a importância de iniciativas que proporcionem mais tempo para reflexão e 
aprendizado dos docentes, contribuindo para uma educação de qualidade. 0 Vereador Zé de Zuza 
também felicitou o Vereador Paulo  Robson  pela iniciativa, destacando que, apesar de não ser 
professor, acredita que permitir aos docentes planejar em casa trará mais privacidade e 
tranquilidade, o que contribuirá para a melhoria da qualidade do trabalho e da execução das 
atividades. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação nominal 
pelo sistema de votação, sendo aprovado por unanimidade. Item 2: Requerimento n° 001/2025, de 
autoria do Vereador Zé de Zuza, solicitando limpeza dos açudes das comunidades Taboquinha, 
Córrego e Taboleiro, e a requalificação da entrada de acess; Açude do Córrego. Após a leitura 
da matéria, o autor da mesma destacou que, ao participar de diversas atividades nas localidades 
mencionadas, percebeu a necessidade urgente de realizar a limpeza dos açudes, especialmente 
considerando a proximidade do período chuvoso. Ele ressaltou que o ideal é que essa limpeza 
ocorra enquanto os reservatórios estão com menor volume de água. Nas discussões da matéria, o 
Vereador Valmir Brasil manifestou apoio à propositura, pontuando a importância da mesma. 0 
Vereador Júnior do Povo também manifestou seu apoio, registrando que outra comunidades que 
não foram citadas nas matérias também necessitam de limpeza. O Vereador Professor Nonato 
registrou seu apoio A propositura, esclarecendo que ainda que a mesma seja urgente, há um  temp  
propic:o para ser atenda. 0 Vereador Paulo Geaneo também felicitou o autor da matéria. 
A Vereadora tia Janne também felicitou o autor da matéria e recomendou a preocupação do 

esmo para com a população. A Vereadora Ana Maria também reconheceu a importância e votou 
vordvel. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação nominal  
lo  sistema de votação, sendo aprovada por unanimidade. Item 3: Requerimento n° 002/2025, de 
tona do Vereador Professor Nonato, solicitando a conclusão dos serviços de reabertura, 
rgamento, piçarramento e cercas da estrada que liga o São Gonçalo ao São Romão, bem como o  
an- mento e conclusão da Ladeira de acesso ao Valério de baixo. Após a leitura da matéria, o  
or  da mesma destacou a importância de priorizar ações para melhorar a vida dos moradores 
ais, lembrando que a abertura da estrada, fruto de seu requerimento atendido pelo  ex-Prefeito 

Dariomar, facilitou o acesso a Farias Brito. Também ressaltou que o período chuvoso é ideal para 
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o piçarramento das estradas. Na discussão da matéria, o Vereador Júnior do Povo manifestou 
apoio â. iniciativa, salientando que outras comunidades também necessitam de intervenções 
semelhantes. O vereador Professor Nonato reforçou a urgência da medida, mas ressaltou que há 
um momento adequado para sua execução. O Vereador Paulo Geaneo felicitou o autor pela 
propositura. A Vereadora Tia Jaime destacou a preocupação do autor com o bem-estar da 
população, o parabenizando. A Vereadora Professora Ana Maria reconheceu a importância da 
proposta e manifestou seu apoio. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta 
em votação nominal pelo sistema de votação, sendo aprovado por unanimidade. Em face de a 
sessão estar chegando a 4 (quatro) horas de duração, motivo pelo qual, o Presidente Professor 
Deza Soares prorrogou a sessão por mais uma hora, na forma do  art.  171 o Regimento Interno 
Item 4: Requerimento th° 003/2025, de autoria do Bloco de Maioria na Casa, solicitando os 
extratos do dia primeiro de janeiro até o dia em que, seja atendido, sejam emitidos das contas 
referidas nessa matéria. Após a leitura da matéria, o Vereador Professor Nonato, apontou a 
necessidade de uma análise mais criteriosa para evitar mal-entendidos. 0 Vereador Júnior do Povo 
reforçou que a propositura não é uma afronta à gestão atual, mas sim uma forma de garantir o 
pagamtnto de todos os trabalhadores que atuaram no mês de dezembro. Já 0 Vereador Paulo  
Robson  destacou que a proposta está alinhada  corn  a transparência administrativa. Por fim, o 
Vereador Zé de Zuza afirmou que não há motivos para negar apoio à matéria, já que a Prefeitura 
deve atender solicitações de informações com transparência. O Vereador Professor Deza Soares 
reiterou que é favorável a propostas que promovam clareza e acesso as informações públicas. Não 
havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação nominal pelo sistema de 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Não ha rendo  mail.  nada a tratar, o Presidente Deza 
Soares agradeceu a participação de todos os presentes e ouvintes, assessoria interna e externa e 
declarou encerrada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após achada conforme, será 
aprovada e publicada. SaJda de 2025. 
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